

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.224

Lunes 5 de Febrero de 1940

Precio del ejemplar, 20 céntimos

## Incongruencias democráticas

Después del Gobierno francés, ahora también el Gobierno belga se propone declarar la ilegalidad del partido comunista; en cuanto al Gobierno Daladier, ha llegado hasta a retirar la nacionalidad francesa al ex diputado Marty, el "carnicero de Albacete".

No es la primera vez que el ex oficial de la Marina francesa, Marty, pierde su nacionalidad, porque ya a raíz de su traición, cuando se sumó a la revolución bolchevique de Odessa, fue condenado por traición. Sucesivamente, por congraciarse con la Rusia soviética, el Gobierno francés aceptó que Marty, elegido diputado comunista de París, fuera reintegrado en sus derechos cívicos.

Marty fué uno de los principales artífices del Frente Popular, al que el actual presidente Daladier debe el Poder, y especialmente durante el Gobierno Blum, el diputado Marty jugó un papel de primer orden en la política de Francia.

El caso se presta a varias consideraciones: basándose en las doctrinas democráticas, el antiguo traidor a Francia había sido indultado para que representara en el Parlamento a sus electores comunistas; sin embargo, ahora, sin ocultar a dichos electores, se le despoja de su mandato y se le expulsa de la comunidad nacional.

Y ello sobre la base de los poderes dictatoriales que el mismo Parlamento del Frente Popular ha conferido al mismo Presidente Daladier, llamado a seguir la misma política de Blum, puesto que se trata del mismo Parlamento y el Gobierno democrático pretende ser la expresión de la voluntad nacional representada por el Parlamento.

Claro es que entretanto ha habido la defección de Rusia, la que a pesar del servilismo de Francia para lograr una alianza militar, ha preferido entenderse con Alemania y ello explica la nueva actitud de Daladier frente a los diputados comunistas.

Sin embargo, las mismas razones de desconfianza hacia ellos, puesto que estaba al servicio de un poder extraño, existían también antes, durante el conflicto español, cuando el Presidente Daladier no se atrevió a oponerse a sus desmanes y a su criminal actuación en contra de España.

Así resulta, pues, evidente, que el sistema democrático está lleno de contradicciones y de incongruencias y que su persistencia es causa del actual desasosiego del mundo.

## Tres cadáveres de aviadores alemanes arrojados a las costas inglesas

Londres, 5 (1 t.).—Ayer el mar arrojó a las costas de Nortumberland los cadáveres de tres aviadores alemanes, uno de ellos ostentaba la condecoración de la Cruz de Hierro.

Se supone que sean tripulantes del Emkel, derribado ayer por los cazas británicos.

## Operación quirúrgica a un aviador alemán

Londres, 5 (1 t.).—A uno de los tripulantes del avión alemán derribado ayer, y que se encontraba hospitalizado, se le ha practicado la amputación de una pierna.—Efe.

## El Boca Junior bate al campeón de Chile de fútbol

Santiago de Chile.—El equipo del club Colo Colo, campeón de Chile, ha sido batido en un interesante y rápido partido por el equipo argentino del Boca Junior por 4 a 1. El partido ha sido jugado con excesiva dureza, hasta el punto de que el público, calculado en 50.000 espectadores, ha invadido durante el segundo tiempo el campo en señal de protesta. Gracias a la intervención de la Guardia civil ha podido llegar el match a su terminación.—C. I. B.

## TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS

Ningún obrero del campo español quiere la Ley de Subsidios Familiares en la Agricultura, que quede sin sus beneficios.

## Finlandia ha movilizado a todos los hombres de 18 a 60 años

### Explosión en una fábrica de calderas

Bruselas, 5 (1 t.).—En una fábrica de calderas de Damir se ha producido una fuerte explosión. Las calderas fueron lanzadas a más de cuarenta metros de distancia.

Han resultado un obrero muerto y otro herido de gravedad.

Los daños son de importancia.—Efe.

### Incendio en un molino

Bruselas, 5 (1 t.).—Se ha producido un violento incendio en un molino de Taurant, en el que se daba trabajo a cien obreros.

Las pérdidas se calculan en varios miles de francos.—Efe.

### Se descubre un yacimiento de petróleo en la provincia de Mendoza

Buenos Aires.—Se anuncia que en la provincia de Mendoza, en las cercanías de Barrancas, ha sido descubierto un importante yacimiento de petróleo. Del primer examen realizado por la dirección gubernativa de los yacimientos petrolíferos ha resultado que el nuevo yacimiento de Barrancas suministrará una gran cantidad de petróleo.—C. I. B.

### Un paracutista intenta suicidarse

Estocolmo, 5 (1 t.).—Un paracutista que se lanzó durante los últimos ataques sobre territorio finlandés ha intentado suicidarse.

Se trata de un finlandés comunista emigrado a Rusia el año 1918.—Efe.

### ULTIMA REUNION DE LA CONFERENCIA DE LOS BALKANES

## Se acuerda mantener la paz en el Sudeste de Europa y desarrollar relaciones amistosas con los Estados vecinos

El Pacto balcánico se prolongará por un nuevo período de siete años

Belgrado, 4.—Hoy celebró su última reunión el Consejo Permanente de la Liga Balcánica. Después de la reunión tuvo lugar una comida en la Legación de Grecia, y a las cinco del atarde los ministros se reunieron nuevamente para celebrar la sesión de clausura.

A la salida de la octava sesión del Consejo Permanente de la Entente Balcánica, el ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gregorio Gafenco, en calidad de presidente de este Consejo, ha leído el comunicado oficial siguiente:

«El Consejo Permanente de la Entente Balcánica se ha reunido en Belgrado los días 2, 3 y 4 de Febrero, estando representada Grecia por Metaxas, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros; Rumania, por Gregorio Gafenco, ministro de Negocios Extranjeros; Turquía, por Saradjoglu, ministro de Negocios Extranjeros, y Yugoslavia, por Markovitch, ministro de Negocios Extranjeros. Los cambios de puntos de vista efectuados por los miembros del Consejo permanente, en una atmósfera de cordialidad y de confianza, han permitido establecer por unanimidad:

1. Es interés común de los cuatro Estados el mantenimiento de la paz en el orden y la seguridad en el Sudeste de Europa.
  2. Tienen la firme decisión de proseguir una política resueltamente pacífica, manteniendo sus respectivas posiciones en el conflicto actual para librar de las pruebas de la guerra a esta parte de Europa.
  3. Quieren permanecer unidos en el seno de la Entente, que no persigue fines particulares y que no se dirige contra nadie y vigilar en común la salvaguardia de los derechos mutuos, de independencia y de territorio nacional.
- Desean sinceramente mantener y desarrollar relaciones amistosas con los Estados vecinos en espíritu de conciliación, de comprensión mutua y de colaboración pacífica.
5. Sienten la necesidad de estrechar las relaciones económicas y las comunicaciones entre los Estados balcánicos, aumentando los intercambios comerciales dentro de la Entente.
  6. Han decidido prolongar por un nuevo período de siete años, a partir del 9 de Febrero, el Pacto balcánico.
  7. Los cuatro ministros de Negocios Extranjeros deciden mantener contacto estrecho hasta la próxima reunión del Consejo, que tendrá lugar en Atenas el mes de Febrero de 1940.—Efe.

## Weygand y la amenaza bolchevique en Oriente

### Stalin sigue ya abiertamente la política de Pedro el Grande

El alarmismo ha vuelto a hacer presa en la Prensa árabe. En ciertos ambientes, ingleses y franceses, de acá y de allá del canal, se formula la hipótesis de que la guerra, al estabilizarse en el Oeste, deberá ser combatida y decidida en las vecinas regiones de Asia y de Europa oriental. Rusia mira a incorporarse la Besarabia y a extender su influencia en los estrechos, esperando se realice su antiguo sueño, valiéndose de la ayuda de Turquía, Rumania y Grecia.

Y el espíritu panslávico facilita la ejecución de tales planes, que sólo la voluntad italo-alemana podría impedir. Y prosigue con estas revelaciones: «En Asia, Rusia mira a las fuentes petrolíferas del Irán e Irak. Durante las conversaciones turco-rusas, que precedieron al acuerdo de Ankara, el Gobierno de Moscú había dado a entender claramente su voluntad de apoderarse de aquellas fuentes (con la colaboración turca). Rusia no tiene fronteras en común con el Irak, pero limita con Turquía, Irán y Afganistán, sobre cuyas fronteras ha concentrado ya fuerzas considerables».

El «Mokatom», a su vez, escribe: «Los últimos acontecimientos han venido a demostrar que entre la Rusia bolchevique de hoy y la antigua Rusia zarista ya no hay diferencia alguna. Los sueños imperialistas y hegemónicos de los rusos se manifiestan idénticos».

El «Wafd el Misri», escribe: «La acción rusa en la Europa oriental encontraría la oposición de Italia y Alemania, igualmente interesadas en aquel sector. Por esta razón, se cree que el próximo paso de Rusia será en el medio Oriente. Anúnciase, en efecto, que los soviets han reforzado sus guarniciones de la frontera caucásica con el pretexto de que Francia, Inglaterra y Turquía han concentrado fuerzas considerables en el cercano Oriente, y que numerosas fortificaciones están construyéndose en el Golfo Pérsico, que es considerado como objetivos rusos desde el tiempo de los zares. Stalin sigue ya abiertamente la política de Pedro el Grande».—C. I. B.

### Un barco partido en dos

A consecuencia de la fuerte corriente

Sevilla, 5 (1 t.).—Al Sur de San Lúcar de Barrameda, el vapor «Delfín», de 2.800 toneladas, se ha partido en dos a consecuencia de la fuerte corriente.

La tripulación ha podido ser salvada.—Logos.

### Decrece el Guadalquivir

Sevilla, 5 (1 t.).—La crecida del Guadalquivir ha amainado en el día de hoy, en el que ha hecho un tiempo espléndido, al contrario de ayer, que reinó un fuerte temporal de lluvias.—Logos.

### Un barco partido en dos

A consecuencia de la fuerte corriente

Sevilla, 5 (1 t.).—Al Sur de San Lúcar de Barrameda, el vapor «Delfín», de 2.800 toneladas, se ha partido en dos a consecuencia de la fuerte corriente.

La tripulación ha podido ser salvada.—Logos.

### Decrece el Guadalquivir

Sevilla, 5 (1 t.).—La crecida del Guadalquivir ha amainado en el día de hoy, en el que ha hecho un tiempo espléndido, al contrario de ayer, que reinó un fuerte temporal de lluvias.—Logos.

### Para conseguir el indulto de dos irlandeses

Dublin, 5 (1 t.).—Ha comenzado en toda Irlanda una activa campaña para conseguir de las autoridades británicas el indulto de dos irlandeses, que fueron condenados a muerte por los tribunales de Inglaterra.—Efe.

### Homenaje al general Alvarez Arenas

Alcázar de San Juan, 5 (1 t.).—Se ha celebrado un homenaje al director general de la Guardia civil e hijo del pueblo, don Eliseo Alvarez Arenas. Para agradecer el homenaje, el general se dirigió al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento.

Después se celebró una procesión para trasladar la imagen de Jesús de Nazareno a la iglesia de los Padres Trinitarios, presidiendo el acto el general Alvarez Arenas.

Después se celebró un lunch.

El director general de la Guardia civil regresó a Madrid en las primeras horas de la noche.—Logos.

### Un senador colombiano que odia a los fotógrafos

Bogotá.—Un extraño episodio, no exento de gracia, ha ocurrido en el Senado de Colombia. Ha sido protagonista de él el senador Laureano Gómez, jefe del grupo de oposición, el cual durante la sesión última del Senado estaba ocupado en pronunciar un discurso ante la Asamblea, cuando se apercibió de que un repórter fotográfico se alejaba del aula de sesiones después de haber disparado el objetivo de su máquina. De un salto el senador Gómez atrapaba al fotógrafo y después de haberle arrancado de las manos las placas las arrojaba a tierra, pisoteándolas y haciéndolas añicos.

Tras un breve pugilato con el desventurado fotógrafo culpable de haberle fotografiado mientras pronunciaba su discurso, volvía el senador a ocupar su escaño y reanudaba su discurso como si nada hubiera ocurrido.—C. I. B.

### EMPRESARIOS AGRO-PECUARIOS

Hasta la aplicación del Régimen agrícola, subsisten vuestras obligación en el Régimen General de Subsidios Familiares.

## La política de crédito

Por PEDRO RICO RUANO

Nos encontramos en un momento en que la política de crédito juega un papel de esencial importancia en cuanto afecta a la normalización económica. Siempre se ha dicho que en última instancia en el proceso de la producción, en todo el juego de la vida económica del país, si existe un concepto de maquinismo, por la complicación de todo el rodaje de la máquina económica, es el crédito el factor que en sus movimientos viene a desarrollar el papel de la materia lubricante que hace posible el funcionamiento de todo juego mecánico. Pero ahora puede que sea algo más que grasa lubricadora. Se convierte en la chispa, en la magneto del motor. Tenemos la impresión de que en la España nacional durante la guerra fué la facilidad de crédito, junto con la política de austeridad en el gasto, el resorte que más hábilmente favoreció el juego de la producción y de la distribución. Había que crear constantemente riqueza y ésta se creó, en buena parte, gracias a la facilidad crediticia de la Banca, magnífico resorte de lanzamiento del complejo económico bajo las órdenes acertadas del Caudillo.

Cuando la paz llegó, tampoco existió ninguna dificultad para que el crédito se administrara con mano pródiga, partiendo del principio de que si había de existir un deseo de reconstrucción, éste no podía ser alentado más que sobre un crédito abundante y sobre un crédito relativamente a «bon marché». Y así ha sucedido. Y gracias a ello la soldadura fué fácil. Pero vamos pasando de la fase que pudiéramos llamar de remontaje, a la fase de producción. Llega el momento en que es preciso vencer la segunda dificultad. Ya no es la de reorganizar el negocio. Ahora es la de mantenerlo en marcha. Cubiertos los fondos de instalación o de reinstalación, hay que buscar los fondos de mantenimiento, los que se necesitan para comprar las primeras materias, la máquina que falta. Hay que salvar el segundo vano. El que va del proceso inicial de producción a la producción ya eslabonada, sobre la cinta de la rutina industrial, vano que se cubrirá en cuanto habiendo llegado la mercancía al comerciante, entre ya el juego de los documentos de giro, de más fácil enrollamiento en el proceso general del crédito de la industria.

Tenemos entendido que en las altas esferas de la Banca, en aquellos lugares donde los problemas del crédito se tratan siempre con la visión fácil y clara de quien otea teniendo ante sus ojos el panorama de conjunto del crédito nacional resumido en cifras globales, se estudia con cariño este problema y hasta se han adoptado soluciones cautas y prudentes, tendiendo a hermanar lo que necesita la economía nacional con la exigencia de las normas corrientes; intentando buscar aquellas fórmulas de transigencia que exigen los tiempos actuales, la evolución producida en el país y las exigencias de la política de reconstrucción sólo realizable sobre una enorme abundancia de crédito, sobre un crédito fácil—volvemos a repetirlo—y sobre un crédito que siendo barato, tienda más a favorecer al hombre que trabaja que al hombre que merece crédito porque es rico y tiene ya una posición. Hay que facilitar la función bancaria. Y es necesario que al facilitarla, se llegue a esas conclusiones tolerantes, edificando la figura de la garantía, con una mayor flexibilidad, más sobre los valores morales que sobre los valores materiales. España atraviesa por ese momento en que el crédito es lo que sirve como materia prima para hacer una nueva economía. Celebramos que en esos lugares donde el crédito se orienta, se encausa y se administra, se haya llegado a esa conclusión. Ciertamente hacía falta que el valor del hombre como tal hombre, por su seriedad comercial e industrial, por su historia, por su laboriosidad, se convirtiera en España en una base de crédito más amplia de lo que hasta ahora fué corriente, más amplia y más flexible.

### Condencó a muerte

Kaunas, 5 (1 t.).—Un funcionario municipal ha sido condenado a muerte y otros diez y siete a penas que llegan hasta quince años, por irregularidades en la distribución de las cartillas de abastecimiento.—Efe.

### Sin Prensa en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 5 (1 t.).—En el día de ayer no se publicaron periódicos, a consecuencia del conflicto existente entre los obreros y las empresas.—Efe.

# Catorce barcos ingleses hundidos por la aviación alemana

Berlín, 4.—Comunicado del alto mando alemán: «En el Oeste, sin novedades dignas de mención. Según ha sido comunicado por una información especial, el Ejército aéreo alemán ha atacado a varios barcos de guerra británicos, así como a barcos mercantes armados que navegaban en convoyes, durante un reconocimiento por el mar del Norte. A pesar de la acción activa de las defensas antiáreas y de los cazas enemigos, han sido hundidos un dragaminas, cuatro barcos de patrulla y nueve mercantes; otros numerosos barcos pertenecientes a la última clase han sufrido daños. Todos los barcos mercantes hundidos fueron atacados cuando formaban parte de convoyes ingleses. Tres aviones propios no han regresado a sus bases. Según noticias fidedignas, las pérdidas de los barcos mercantes ingleses, franceses y neutrales entre el 21 y el 31 de Enero, se cifran en 146.603 toneladas.»

do el comunicado de ayer tarde es el vivo tiroteo de unas casamatas a otras sobre el Rhin, en un sector que hasta ahora ha sido bastante tranquilo: el de la parte alta de Alsacia. A estos tiros de réplica se han juntado a veces, y por razones puramente locales, disparos de fusilería. Este cambio de balas carece en absoluto de valor. En la falda Oeste de los Vosgos las habituales patrullas alemanas han actuado reiteradas veces y se han aproximado a las avanzadas francesas. No han conseguido sorprender en ninguna parte. Ante los disparos de los franceses, los alemanes se han visto obligados a retroceder. En los aires no ha habido nada que señalar, salvo que el tiempo es malo y que no permite los vuelos de reconocimiento ni de patrulla a larga distancia.»—Efe.

## CRONICA MILITAR DE LA AGENCIA D. N. B.

**GUERRA DE PATRULLAS**  
París, 4.—Comunicado de guerra: «Actividad de patrullas en la parte Oeste de los Vosgos.»

París, 4.—Comunicado de la tarde: «A primeras horas de la mañana ha habido un fuerte tiroteo con las patrullas de reconocimiento enemigas, con ventaja para las francesas.»

**MAS BARCOS HUNDIDOS**  
Amsterdam, 4.—El barco holandés «Laertes», de 5.825 toneladas, ha chocado con una mina en el canal de la Mancha y ha tenido que ser abandonado por su tripulación, sin esperanzas de que pueda ser salvado. Por otra parte se anuncia que el buque cisterna «Namura», de 8.000 toneladas, ha llegado al puerto de Rotterdam con importantes averías.—Efe.

Londres, 4.—El vapor inglés «Kindale», de 4.000 toneladas, ha sido víctima de los bombardeos de los aviones alemanes de ayer, hundiéndose. El número de miembros de la tripulación muertos en la explosión parece que es de seis. Otro vapor griego de 7.000 toneladas también fué ametrallado por un avión alemán, resultando con averías. Parece que el número de aviones alemanes derribados ayer se eleva a cuatro.

Londres, 4.—Una embarcación de salvamento ha salido hoy en ayuda de un vapor que marchaba hacia el Norte y que ha sido abandonado por su tripulación. Los naufragos se dirigen hacia un puerto británico.—Efe.

**VIVO TIROTEO**  
París, 4.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica militar: «Nueva jornada sin incidentes notables. El único hecho que ha señalada

Visto el hecho de que Francia e Inglaterra disimulan sus pérdidas, es indudable que el número de éstas es mayor del conocido.»—Efe.

## LOS MEDIOS LONDINENSES DESMIENTEN SUS PERDIDAS NAVALES

Londres, 4.—Los medios autorizados londinenses manifiestan que es absurda la declaración alemana, según la cual los aviones del Reich habían hundido ayer catorce barcos. Señalan que aunque es imposible calcular el número de aviones que han participado en este vuelo, se calculan en doce como máximo. Dado que de éstos tres han sido derribados, es imposible que una formación aérea tan poco numerosa haya podido infligir las pérdidas que pretenden los alemanes. Los mismos medios desmienten que entre el 21 y el 30 de Enero hayan sido hundidos 145.603 toneladas de barcos. Señalan que entre estas dos fechas las pérdidas experimentadas por las Marinas aliadas y los neutrales se cifran en 75.027 toneladas, y que de esta cifra más de cuarenta y seis mil han sido neutrales.—Efe.

## REUNION DE LOS NUEVOS ACADEMICOS EN UN ALMUERZO

### SEMBLANZA DE ESTOS, EN VERSO, HECHA POR EL DIRECTOR SEÑOR PEMAN

Discursos de los señores Montes, Casares y García Sanchiz  
Madrid, 5.—Siguiendo la costumbre establecida, y que hace años quedó interrumpida por causas diversas, el actual presidente de la Real Academia Española, señor Peman, reunió ayer en fraternal almuerzo, en céntrico y elegante hotel, a todos los académicos residentes en Madrid, incluso a los últimamente elegidos, habiendo sufrido más retraso del de la fecha acostumbrada en celebrarse tal acto, precisamente por esperar a reunir a todos los que integran la docta Corporación.

Excusaron su asistencia el cardenal Gomá, por razones de su alto cargo, que le impedían abandonar ayer la capital de su Archidiócesis; el ministro señor Sánchez Mazas, por motivos de familia, que le obligaban a un viaje rápido e imprevisto, y el duque de Alba, por no poder abandonar de momento las funciones de su alto cargo diplomático, pero espiritualmente todos estuvieron presentes y participaron del común sentir que congregaba a elementos tan destacados de las letras y la cultura patria.

Terminada la comida, el director de la Academia hizo la semblanza de los nuevos académicos, dedicando estrofas, ya en la cuaderna vía para el cardenal Gomá, ya en romance octosílabo para González Palencia, ya en la décima gongorina para Sánchez Mazas, ya en otros metros y rimas primorosas para los restantes.

Engenio Montes contestó, con la representación de los últimamente elegidos, con un discurso rebuscado de ingenio, pleno de cultura, impecable por su factura literaria, elocuentísimo de fondo y forma. El secretario perpetuo de la Academia e insigne escritor, don Julio Casares, presentó en tono humorístico y familiar, anécdotas académicas recogidas del decano de la Academia e ilustre maestro Rodríguez Marín.

Y, por fin, el maravilloso charlista García Sanchiz dijo unas palabras llenas de emoción, que pusieron fin a una fiesta de ingenio y de cultura, que puede considerarse como algo insólito en los anales de las letras españolas, fiesta que seguramente no podrá superar ninguna otra de las que celebren instituciones semejantes en otros países.

Esperamos que las primicias que damos serán ampliadas y confirmadas a no tardar, para que lo que hasta ahora queda encerrado en estrecho, aunque dorado marco, sea difundido para deleite espiritual de todos los españoles.

## LA CAJA POSTAL DE AHORROS

En todas las oficinas de Correos que funcionan como sucursales de la Caja Postal de Ahorros están a disposición de los titulares unas fichas que deben «suscribir obligatoriamente» para la aplicación de la ley de Desbloqueo de 7 de Diciembre último, toda vez que todas las cuentas están afectadas en mayor o menor escala por la referida ley.

Con el fin de que los trabajos puedan irse realizando, a medida que la Comisaría General de Desbloques lo establezca, es imprescindible que todos los titulares de la Caja Postal de Ahorros, durante los meses de Febrero y Marzo, suscriban las referidas fichas, para lo cual se presentarán, provistos de sus correspondientes libretas, en las oficinas de Correos, las que tendrán a la vista del público las instrucciones precisas para la redacción de aquéllas y habilitarán ventanillas especiales, evitando de esta forma aglomeraciones y que el servicio normal sufra interrupción.

«VERTICE», «MUJER», «Y»  
Las mejores revistas. De venta exclusiva en  
Librería HERRANZ Imprenta

## LA GUERRA FINO-SOVIETICA

### Los rusos continúan sus ataques, siendo rechazados

Helsinki, 4.—La presión soviética continúa al Norte del lago Ladoga, pero con menos intensidad. Los finlandeses resisten y contraatacan en la región de Kitela y Womas, así como en Kuomonehmi. Los intentos rusos al Sureste de Summa han sido definitivamente rechazados y los finlandeses se han apoderado de siete tanques enemigos.

La violencia rusa se ha desencadenado especialmente en el aire. Los puertos del golfo de Finlandia y las poblaciones civiles del Sureste del país han sido bombardeadas de nuevo varias veces. Sin embargo, los aviadores finlandeses han empezado a atacar en masas a las escuadrillas enemigas. Un grupo de cazas atacó a 30 aparatos de bombardeo rusos, derribando dos.—Efe.

### El mando soviético espera aún romper el frente finlandés

Estocolmo, 4.—Los correspondientes de la Prensa sueca en Finlandia ponen de relieve el contraste que existe entre las tropas finlandesas, llenas de espíritu combativo y de valor y entre los soldados soviéticos, mal equipados, mal alimentados y completamente apáticos.

Uno de los oficiales hechos prisioneros últimamente ha declarado que el alto mando soviético tiene aún la esperanza de romper la línea Mannerheim, sacrificando miles de hombres.

### Los obreros escandinavos

Berna, 4.—Los representantes de las organizaciones obreras de los países escandinavos, reunidos en conferencia en esta capital, han acordado continuar la asistencia a Finlandia e intensificarla en lo posible.

Inmediatamente se tomarán las medidas necesarias para hacer efectivo este acuerdo en las naciones interesadas.—Efe.

### El parte finlandés

Helsinki, 4.—El boletín finlandés informa que los rusos continuaron sus ataques contra las posiciones finlandesas de Suma, pero fueron continuamente rechazados y perdieron más de un millar de hombres y nueve carros de asalto. Otros ataques rusos fueron rechazados en el Este de Muolojaervi, donde los soviéticos sufrieron también graves pérdidas. Los finlandeses rechazaron igualmente los ataques desencadenados por los rusos contra las posiciones conquistadas por los finlandeses en la región de Kuomo. Ayer los aviones soviéticos bombardearon Mantiluotokenaes, Katka, Kera, Lovisa, Seinajori, Kuopio, Nutsi, Ivalo y Viborg. Los bombardeos provocaron varios incendios. El número de muertos se eleva a 40 y el de heridos a 50, todos ellos de la población civil. La aviación finlandesa bombardeó ayer, a su vez, a las tropas enemigas y las bases de aviación soviéticas. Once aparatos rusos fueron derribados.—Efe.

### El ruso

Moscú, 4.—El comunicado del Mayor soviético señaló que ha habido ningún acontecimiento importante. La aviación soviética bombardeó con éxito los objetivos militares del enemigo.—Efe.

### Tribunal de oposiciones plazas de médicos

En los servicios sanitarios de la zona del Protectorado de España en Marruecos

Se pone en conocimiento de cuantos han solicitado tomar parte en las oposiciones, que el Tribunal tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Admitir a la práctica de ejercicios a cuantos lo tienen solicitado.
- 2.º Señalar como plazo máximo para completar la documentación día 12 del actual, a las cinco de la tarde.
- 3.º Convocar a los opositores para el día 12, a las tres de la tarde, a la cátedra segunda de la Facultad de Medicina de Madrid, donde se celebrará la presentación de los misos y el sorteo que determine el orden que habrán de actuar.
- 4.º Disponer que el reconocimiento facultativo que prescribe el artículo d), base primera de la convocatoria anunciada en el «Boletín Oficial del Estado» de 26 de Octubre último, lo verifiquen un médico civil con título oficial y un médico militar, quienes extenderán la oportuna certificación en forma legal.
- 5.º Prevenir a los opositores de no comparecer antes de transcurrida media hora de haber sido llamados, sin justificar documentalmen su ausencia, a satisfacción del Tribunal, serán eliminados.

Cuantas aclaraciones o datos precisos se facilitarán en la Dirección general de Marruecos y Colonias (Ministerio de Asuntos Exteriores).

### El temporal de lluvia en Sevilla

Las aguas del Guadalquivir inundan los muelles del puerto  
Sevilla, 4.—Durante la pasada noche y primera parte del día ha llovido torrencialmente. El Guadalquivir ha experimentado de nuevo una crecida, hasta el extremo que sus aguas han inundado los muelles del puerto. Las mercancías trasladadas a otros lugares para evitar que la corriente las arrastre.



TERCER ANIVERSARIO  
Del joven

# DON EMILIANO AGUDO LLORENTE

Abogado. Jefe de enlaces de la segunda Centuria de Segovia (Bandera de Castilla)

Dió su vida generosa y voluntariamente por Dios y por España en la toma de Ciempozuelos (Madrid) el día 6 de Febrero de 1937

R. I. P.

Sus afligidos padres don Emiliano y doña Trinidad; hermanas doña Trinidad y Victoria; abuela doña María Nieves Bartolomé; hermano político don Pedro Alvarez; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades un recuerdo y una oración por su alma en este día.

Las misas que se celebren los días 5, 6, 7 y 8, en la capilla de las Hermanas de la Caridad de Valdemoro (Madrid); todas las que se se digan el día 6, desde las seis de la mañana, en la capilla de los Padres Dominicos de Santa María de Nieva; la del mismo día, en la capilla de las Hijas de Jesús de Peñaranda de Bracamonte; las que se recen en los Padres Misioneros de Segovia, de 6 y media a ocho (altar mayor); el culto al Santísimo Sacramento en los Padres Reparadores de Puente la Reina, y el funeral del día 8, a las diez de la mañana, en la parroquia de Bernardos, serán aplicados en sufragio de su alma.

DICE LA CORRESPONDENCIA POLITICA Y DIPLOMATICA

Inglaterra y Francia no conseguirán la victoria por sus propios medios

Y tratan de que los neutrales se sacrifiquen por la causa de las democracias

Berlín, 5 (7 t.).—La «Correspondencia Diplomática y Mercantil» escribe que Francia e Inglaterra saben muy bien que no pueden conseguir la victoria por sus propios medios...

Las tres consecuencias que se desprenden de las Conferencias de Belgrado, según la Prensa inglesa

Londres, 5 (6 t.).—Según la Prensa inglesa se desprenden tres consecuencias fundamentales de la Conferencia de los Balcanes:

Primera. Aunque haya sido difícil, por los momentos actuales, el llevar a cabo una identificación completa de los países de la Entente Balcánica...

Segunda. Hungría continuará manteniéndose aparte de la Entente en tanto que no logre satisfacer sus aspiraciones de reivindicación territorial.

Tercera. Las relaciones entre los países de la Entente y Bulgaria acusan cierta mejoría gracias a la mediación de Turquía.

LA VOLUNTAD DE PAZ DE LA ENTENTE BALKANICA

Belgrado, 5 (6 t.).—En sus comentarios sobre los resultados de las Conferencias celebradas en esta ciudad entre los países de la Entente...

TURQUIA Y LA DECISION DE LA CONFERENCIA

Bucarest, 5 (7 t.).—El corresponsal en Belgrado del «Ureptin» escribe que merece la pena destacar la decisión de la Conferencia balcánica...

LIBERTAD PARA ENTABLAR

Budapest, 5 (7 t.).—En los medios políticos se destaca el resultado verdaderamente positivo de la Conferencia de Belgrado...

Los periodistas catalanes festejan a su Patrono

Barcelona, 5 (6 t.).—Los periodistas han festejado a su Patrono San Francisco de Sales asistiendo a una solemne misa...

Después se reunieron en fraternal banquete, al final del cual se leyeron los nombres de los periodistas caídos.

Después, acompañados por monseñor Lisboa, visitaron al alcalde para hacerle entrega de un álbum...

PARTES DE GUERRA

El francés

París, 5 (1 t.).—El parte oficial de guerra del Ejército francés, correspondiente al día de hoy, dice: «Nada que señalar».

El ruso

Moscú, 5 (1 t.).—El comunicado de guerra del distrito militar de Leningrado dice que las fuerzas rusas han llevado a cabo una serie de acciones de reconocimiento...

La aviación soviética ha realizado diversos vuelos de reconocimiento y bombardeo.

El alemán

Berlín, 5 (7 t.).—El comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán dice: «La jornada última ha sido de tranquilidad».

Termina el Congreso Eucarístico en Edit

Edit (Nueva Zelanda), 5 (1 tarde).—Ha terminado el Congreso Eucarístico de Nueva Zelanda...

Bombardeos de Abo y Herkenaa por la aviación soviética

Helsinki, 5 (7 t.).—Las ciudades de Abo y Herkenaa fueron bombardeadas ayer por la aviación soviética.

En Abo se produjeron numerosos incendios, aunque no hubo víctimas. La emisora de radio de Helsinki ha hecho un llamamiento a la población...

Esta mañana los aviones soviéticos han atacado la ciudad de Kanan, al Norte de Finlandia.

El «Luzón» no fué atacado a cañonazos

Shanghai, 5 (1 t.).—Ha llegado a esta ciudad el cañonero americano «Luzón», en el que viaja el embajador de los Estados Unidos en China.

Este ha declarado que es mentira que el «Luzón» fuese atacado a cañonazos en Yansay. Lo ocurrido es que un transporte japonés fué atacado por fuego de artillería...

Vapor sueco con averías

Estocolmo, 5 (6 t.).—El vapor sueco «Koegeer», de 4.500 toneladas, chocó con un escollo...

Actualmente se realizan esfuerzos para remolcar a dicho barco a lugar seguro.

El bombardeo de una línea ferroviaria en China

Tokio, 5 (6 t.).—El embajador de los Estados Unidos en Tokio ha informado al Gobierno japonés...

La medalla Copte al profesor Prandtl

Berlín, 5 (6 t.).—El Führer ha concedido la medalla Copte, para premiar los méritos científicos y artísticos...

Dicho profesor ha cumplido los sesenta y nueve años de edad.

La Exposición Universal de Roma de 1942

Roma, 5 (6 t.).—En los medios políticos se concede gran importancia a la información presentada al Duce por el senador Chinmi.

Se hace destacar la voluntad del Gobierno de continuar los trabajos de preparación de la Exposición universal de 1942.

Gafenco a Belgrado

Bucarest, 5 (7 t.).—Ha regresado de Belgrado el ministro de Negocios Extranjeros, Gafenco...

Hundimiento en Algarbejo

Granada, 5 (6 t.).—Se han recibido noticias del pueblo de Algarbejo de que ha ocurrido un gran hundimiento...

Rápidamente ha salido para dicho punto el gobernador civil de la provincia.

Teatro Cervantes

Martes, 6 de Febrero. Compañía «Actores Reunidos» de la Delegación de ex combatientes de Madrid...

Mal año de lobos. Máxima interpretación de «Actores Reunidos». Secciones: a las 7,30 y 10,30 BUTACA, 2,50

Subpagaduría militar de haberes de Segovia

Las pagas correspondientes al pasado mes de Enero, podrán hacerse efectivas en esta Subpagaduría hasta el día 10 del actual...

Los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10, serán reintegrados en Hacienda.

Por intentar la reorganización del partido comunista en Francia

París, 5 (7 t.).—La Policía ha detenido a tres individuos a quienes se culpa de intentar la reorganización del partido comunista en varios departamentos.

Sobre un asunto de espionaje

Berna, 5 (7 t.).—En relación con el asunto de espionaje en que se encuentra complicado el ex coronel Fonjalla, ha sido detenida una dama de nacionalidad extranjera...

También ha sido detenida una pareja en el hotel de Holpe, sospechosa de espionaje.

El Duce recibe al ministro de Agricultura

Roma, 5 (7 t.).—El Duce ha recibido al ministro de Agricultura, quien hizo una amplia exposición sobre el proyecto de riegos...

Los pasaportes italianos. Londres, 5 (7 t.).—El embajador de Italia en esta capital ha desmentido las informaciones circuladas ayer...

Crónica de la Agencia Havas

París, 5 (7 t.).—La Agencia Havas en su crónica militar, dice que la jornada de ayer se distinguió en el frente de tierra por un solo incidente.

En el sector de Blies una patrulla de reconocimiento alemán atacó a un puesto avanzado francés.

En el aire, el mal tiempo reinante ha suspendido por completo toda actuación.

Situación difícil en algunos pueblos a causa del temporal

Amsterdam, 5 (1 t.).—A consecuencia de continuar el intenso temporal de nieve han quedado cortadas las comunicaciones entre varios pueblos y aldeas.

Muchos de ellos se encuentran en situación difícil a causa de la carencia de víveres.

Para la sustitución del carbón

Oslo, 5 (7 t.).—Ante la dificultad existente para la importación de carbón, el Gobierno ha decidido prestar su apoyo a las fábricas para la elaboración de bloques de turba comprimida...

Temporal en Pontevedra

Pontevedra, 5 (6 t.).—Desde hace varios días reina un fuerte temporal de lluvias. Durante la noche última descargó una fuerte tormenta...

Los daños son de importancia en toda la provincia.

Sobre el incidente del «Azama Maru»

Tokio, 5 (6 t.).—De fuente oficial se anuncia que los textos de las notas de Inglaterra y el Japón cruzadas con motivo del incidente del «Azama Maru»...

El ministro de Negocios Extranjeros del Japón hará mañana una declaración sobre este asunto.

La publicación de las notas, aplazada Tokio, 5 (7 t.).—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que la publicación de las notas cambiadas entre los Gobiernos del Japón y Londres...

Añadió que el Gobierno estudiará la nota de los Estados Unidos sobre el bombardeo del ferrocarril de Heinesegg Junnan en China.

Esta mañana se ha inaugurado el curso en la Academia de Artillería

El director reunió en su despacho a las autoridades militares, civiles y eclesiásticas

Esta mañana, con un acto de gran sencillez, se ha inaugurado el curso en la Academia de Artillería.

De regreso al despacho del coronel director, las autoridades y representantes fueron obsequiadas con una copa de vino español.

Durante todo este acto, tan sencillo, el coronel señor Armada y los jefes que le acompañaban, hicieron los honores con la caballería y exquisitez que es proverbial en nuestra Academia de Artillería...

El director de la Academia, coronel Armada, pronunció breves palabras con las que daba por inaugurado el curso académico en nuestro primer centro militar.

En Avila, 5 (6 t.).—Esta mañana ha tenido lugar la inauguración del curso en la Academia de Intendencia, restablecida en esta ciudad por reciente Decreto del Caudillo.

Mucho antes de la hora anunciada llegaron al edificio donde está instalada la Academia las diversas autoridades y jerarquías...

El edificio de la Academia que, durante la República fué destinado a distintos menesteres, ha sido restaurado admirablemente.

Las autoridades recorrieron, con el director y profesores, las distintas dependencias, de las que hicieron grandes elogios.

Después, en uno de los salones, se obsequió a las autoridades con una copa de vino español. El general Solchaga levantó su copa brindando por la Academia de Caballería...

Después, en el patio, formaron los alumnos, dándose clamorosos gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

En la mañana de ayer se reanudó la tradicional costumbre de que los alumnos y sección de tropa acudan a oír misa a la iglesia de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo.

Después, en el patio, formaron los alumnos, dándose clamorosos gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

En la mañana de ayer se reanudó la tradicional costumbre de que los alumnos y sección de tropa acudan a oír misa a la iglesia de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo.

Después, en el patio, formaron los alumnos, dándose clamorosos gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

En la mañana de ayer se reanudó la tradicional costumbre de que los alumnos y sección de tropa acudan a oír misa a la iglesia de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los cuarenta y dos años que llevamos aplicándolo...

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc. etc.

DON JERONIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina, de Madrid. Recibirá visitas en SEGOVIA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO EUROPEO...

Sobre el incidente del «Azama Maru»

Tokio, 5 (6 t.).—De fuente oficial se anuncia que los textos de las notas de Inglaterra y el Japón cruzadas con motivo del incidente del «Azama Maru»...

El ministro de Negocios Extranjeros del Japón hará mañana una declaración sobre este asunto.

La publicación de las notas, aplazada Tokio, 5 (7 t.).—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que la publicación de las notas cambiadas entre los Gobiernos del Japón y Londres...

Añadió que el Gobierno estudiará la nota de los Estados Unidos sobre el bombardeo del ferrocarril de Heinesegg Junnan en China.

TEATRO JUAN BRAVO. Mañana martes. Despedida de la compañía con la aplaudida zarzuela EL HUESPED DEL SEVILLANO. Grandioso éxito de la tiple cómica Jacinta de la Vega. Dos secciones: a las siete y cuarto y diez y media.

## Inauguración del puente del Caudillo sobre el río Ter

Con asistencia del ministro de Obras públicas señor Peña

Gerona, 4.—A las nueve y media de la mañana salió de Barcelona el ministro de Obras Públicas, señor Peña, para asistir a las fiestas del aniversario de la liberación de la ciudad de Gerona y a la inauguración del puente del Caudillo sobre el río Ter. Le acompañaban las autoridades provinciales y las jerarquías del Movimiento.

A la llegada a Gerona fué recibido el ministro por el gobernador civil y autoridades provinciales. La ciudad estaba totalmente engalanada con colgaduras y banderas. En la amplia avenida de Jaime I y en la plaza de Correos estaban formadas las fuerzas que rindieron honores de ordenanza en presencia de una inmensa multitud. En la Catedral se celebró un Te Deum, oficiado por el prelado, y al final fué cantada una solemne salve.

A la llegada del ministro se celebró el solemne acto de bendición y entrega de unas banderas a las fuerzas del Ejército. Todas las enseñanzas fueron bendecidas por el obispo. Estas son: una bandera y un guión al Cuerpo de Ingenieros, un estandarte a las fuerzas de Artillería y una bandera a las de Infantería. Terminada la entrega de las banderas se dispararon las salvas de honor, y el ministro, acompañado por las autoridades, presenció desde una tribuna el desfile de las fuerzas del Ejército. Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento, desde cuyo balcón se leyó el parte de guerra en que se daba cuenta de la liberación de Gerona.

A las dos de la tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la ciudad de Ter para verificar la inauguración del puente del Caudillo. Este puente había sido volado por los rojos dos días antes de la evacuación de Gerona. El Servicio Militar de Puentes y Caminos, con la colaboración del ministerio de Obras Públicas, lo ha reconstruido en 130 días. Repartidos en diversos lugares del puente figuran en el mismo cuatro re-

lieves de cemento metalizado, que representan el Alto de los Leones de Castilla, el Alcázar de Toledo, Oviedo y el «Balears». El puente une el pueblo de Sarriá con la barriada de Puente Nuevo, que fué destruída por los rojos. A la entrada del puente hay una inscripción que dice: «Puente del Caudillo, construído por los soldados de Franco en 130 días». Un batallón del regimiento de Ingenieros rindió honores al ministro de Obras Públicas a su llegada al comienzo del puente, donde el vecindario tributó al ministro un cariñoso recibimiento. El obispo de Gerona bendijo el puente y el teniente general Orgaz cortó la cinta colocada a la entrada.

## Notas necrológicas

Ha fallecido en Madrid, confortado con los auxilios de la religión, el que en vida fué nuestro distinguido y querido amigo don Mariano Solís Santamaría.

El finado era muy estimado en Segovia, donde residía habitualmente, habiendo pertenecido muchos años a la plantilla de funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia, señalándose por su laboriosidad e inteligencia. Actualmente se hallaba jubilado.

Por sus sentimientos profundamente cristianos, por su rectitud y nobleza de alma, unida a un comportamiento caballeresco y a una conducta ejemplar, en la que se destacaba su generoso proceder, lleno de espíritu caritativo que le atrajo el afecto de las clases necesitadas, contaba en este vecindario con generales amistades y relaciones con las familias más selectas de nuestra buena sociedad.

El cadáver del señor Solís ha sido traído esta mañana a Segovia, para recibir sepultura en el cementerio de la misma.

Descansen en paz don Mariano Solís y reciban sus afligidos hijos y demás familia nuestro sentido pésame por la desgracia que acaban de sufrir, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

También ha entregado su alma a Dios, en Condado de Castilnovo, de esta provincia, la excelentísima señora doña Luisa Calleja y Fernández, marquesa viuda de Quintanar y madre del ilustre prócer señor marqués de Quintanar, conde de Santibáñez del Río.

La señora difunta, por sus virtudes y arraigados sentimientos religiosos, era muy estimada en nuestra ciudad, distinguiéndose por su caridad inagotable.

Su muerte ha producido profunda impresión en Segovia, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes reciben sus atribulados hijos, nietos, sobrinos y restantes deudos, a quienes exteriorizamos nuestra más viva condolencia, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

## Aviso importantísimo

Los Previsores del Porvenir, Asociación mutua para pensiones vitales, que en el régimen de pensiones funciona con toda normalidad, ha acordado reanudar inmediatamente el funcionamiento de su Caja de auxilios y reintegros, que es el mejor complemento de seguro de pensión y la mejor manera de crear un modesto capital con todas las garantías. Para mayores detalles, diríjanse al representante don Gregorio Alvarez, que vive en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia, y a los representantes locales que actúan en los pueblos más importantes de esta provincia.

## El cuidado de la belleza

no es nunca vana coquetería; es honor que la mujer se hace a sí misma y ofrenda que brinda a los ojos que la miran. Use productos de belleza Larendor. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2.

## LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía lírica de Salvador Gallego

El sábado y domingo últimos ha actuado en el teatro Juan Bravo la compañía lírica que dirige Salvador Gallego, y en la que figuran artistas conocidos de nuestro público, por haber actuado, bien recientemente, en este teatro. El público segoviano, que gusta de estos espectáculos líricos, correspondió al esfuerzo de la empresa, llenando la sala en todas las secciones.

Las obras elegidas para la actuación de esta compañía el sábado y domingo fueron «La rosa del azafrán», de Federico Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, y «El cantar del arriero», de Adame y Torrado, música de Díaz Giles.

Ambas obras son ya conocidas de nuestro público y su crítica quedó señalada a su debido tiempo en estas columnas. Por tanto, sólo hemos de decir que los sencillos argumentos de dichas producciones escénicas y, sobre todo, la música pegadiza del maestro Guerrero y la más inspirada de Díaz Giles, basada ésta en motivos populares zamoranos, fueron gustadas por el público con la complacencia de siempre, aplaudiéndose todos los números.

La interpretación de las dos obras fué correcta. María Badía recordó sus buenos tiempos de cantante, sobre todo en la partitura de «La rosa del azafrán», cuya romanza cantó con exquisito gusto. Juanito Alaiá se mostró un buen barítono en los dos personajes por él representados, destacando en la romanza del «arriero» de la segunda obra mencionada. Delfín Pulido cantó con gusto también en la obra de ayer domingo. Gracianos Rafael Agudo y las triples Jacinta de la Vega y Lucita Luengo, y correctos Luis Zapater y Salvador Gallego. El resto de los intérpretes contribuyó a que la representación de las obras gustase al público.

Los coros, poco numerosos—sobre todo el de hombres—dieron, cuando intervenían, una sensación de pobreza que no estaba a tono con la presentación de las obras, muy cuidadas en vestuario y decorado.

La orquesta, también poco numerosa, cumplió bajo la acertada dirección del maestro Enrique López.

Para todos hubo aplausos.

F. M. y G.

## EN CERVANTES

«Escipión el Africano»

Como el título indica, la película estrenada ayer en este teatro, pomposamente anunciada, se refiere al término de las guerras púnicas, cuando Escipión derrota a Aníbal en los campos de Africa asegurando a Roma, destruída Cartago, la dominación universal.

Cinta de gran espectáculo es ésta, en que se mueven multitudes con destreza extraordinaria y de acuerdo con lo que debe ser el cine moderno, aunque resulta pesada en su desarrollo, como son todas las que reflejan exactamente hechos históricos sin prestar demasiados vuelos a la fantasía, que

## MARISCOS CAFE CASTILLA

hace más llevadera la aridez de tales temas. Pero, no obstante que en la producción de que tratamos se advierte ese defecto, se ciñe en escrupulosa rigurosidad a la época antiquísima que constituye su escenario grandioso, ya en trajes, ya en costumbres, ya en la caracterización de actores, actrices y gigantescas comparsas, sin faltar un detalle, aunque con algunas ligeras imperfecciones que sólo advierte el público espectador erudito.

El Senado romano aparece en toda su fiebre patriótica, pronunciando Escipión, revestido de la toga patricia, su célebre discurso. Batallas encarnizadas de gran fuerza emotiva; choques de la caballería nómada con los elefantes cartagineses, llevando sobre sus lomos torres de madera llenas de arqueros; las ensis cortadoras de las legiones romanas, segando las filas contrarias; dardos disparados certeramente que se clavan en los cuerpos de los milites adversarios; todo llevado a la pantalla con mucho realismo para dar la sensación de lo que eran en aquellos remotísimos tiempos los combates en que se imponía, decisiva, la lucha cuerpo a cuerpo. En fin, un derroche de magnífica presentación, de impresionante sello.

Si decimos que el arte de la película, estricta, principalmente, en el acertado manejo de las masas, no cometemos una equivocación, pues los actores y actrices, entre los que destacan Isa Miranda, Annibale Ninchi, Camilo Pilotto y Carmine Colone dibujan su trabajo, ante la magnitud del conjunto que es todo el nervio de la creación llevada al celuloide y la cual revela un derroche de buen gusto y de feliz realización por la Casa italiana que la ha filmado.—G. E.

## MERENDAS CAFE CASTILLA

## Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos  
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos a favor de los señores siguientes:

Doña Julia Sancho, don Juan Rivero, señora administradora de la prisión provincial, señor administrador de la Prisión Central de Cuéllar, señor administrador del Hospital Asilo Penitenciario, doña Federica González, don Enrique Vargas, don Juan Hidalgo, don Podro Núñez, jefe Centro de Teletelgrafos, don Vidal José Neira, señor administrador de Correos, don Andrés García Bermejo y don Luis Gómez Huidobro.

## Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer  
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)  
Consulta: de tres a seis  
Teléfono 54736  
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1  
Corpus, 8, primero, letra B

## CLINICA DENTAL

José María Vinuesa  
Odontólogo  
Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid  
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete  
Corpus, 8, principal, letra C  
TELEFONO 439

## D. VIDAECHEA

Médico oculista  
No pasará consulta hasta el día 12 de Febrero por ausentarse

## CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas  
Ulceras rebeldes  
San Bernardo, 39, pral. Madrid  
Consulta diaria

«Pasta Dentífrica Profiden»  
«Antiséptico Bucal Profiden»  
«Masaje Pod» para después de afeitarse  
Productos Científicos Purísimos.  
Pedidos: Centro General de Representaciones Alberto González.  
Perocota, 1. Telf. 292



EL SEÑOR

## Don Mariano de Solís Santamaría

Abogado

Del Apostolado de la Oración y Congregación de la Buena Muerte

**Falleció en Madrid el día 3 de Febrero de 1940**

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos don Juan Javier-Joaquín y doña María de la Concepción; hijo político don Domingo Viñechea; hermana doña María de los Dolores; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral, que tendrá lugar mañana, día 6, a las diez y media de la misma, en la iglesia de la Santísima Trinidad, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números, se contarán como una palabra.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

**Se vende** un motor de aceite pesados Diesel, marca «Gulduer» de 10 HP. Para ver y tratar, en Mata de Quintanar, Apolinar Sanz.

**Se venden** dos obradas y media de tierra en los Huertos. Tratar, Sol, número 11, tercero.

**¡Automovilistas!** ¡Vuestro auto que ser revisado oficialmente. Informes, encargándose de su tramitación, «CASTILLA». Agencia Negocios, Plaza Rabin, número 9, Segovia.

**Se venden** cabrios, ripia, trancas, ne, yugos y otras clases de madera. Informes, Santiago Arranz, en Cabezueta.

**Se vende** carro de yugo a medio uso y uno de varas seminuevo. Tratar, Fructuoso García, en Nava de la Asunción.

**Academia Millón** Madrid. Cultura General por correspondencia. Base imprescindible para cualquier Oposición e ingreso en Bachillerato.

**Vendo** vaca suiza abocada al segundo parto, gran tamaño. Tratar, Andrés Barrio, Valleruela de Sepúlveda.

## Para las NOVIAS

Lana para colchones superior. Mantas lana sajona, gran fantasía, de matrimonio. Mantas cámaras, lana blanca, desde 44,70 pesetas. Paño punto lana para abrigos y batas de casa, en colores, negro, rosa, salmón, verde y azul pálido. Precio, 19,75 pesetas metro. Lanas y crespones para vestidos de señora.

## Casa CALDERON

Cervantes, 23 y 25. Segovia

## SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán el día 10 de Febrero, a las once, de 317 árboles negros para postes y construcción de carruajes, a pliego cerrado, bajo el tipo de tasación de 5,706 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto al público en dicha Alcaldía.

## AZUFRE CUPRO-ARSENICAL CEPEDA

Combate INSECTOS, OIDIUM y MILDEW de la vid y frutales. Saco de 40 kilos, 40 Pesetas. PRODUCTOS QUIMICOS «CEPEDA» BENAVENTE (ZAMORA)

## El mejor café en Castilla

Zapatería los Chicos  
Ha recibido zapatos de señora, niño y niña, en Box Cals primera  
Zapato nacional de señora a 26 pts.

## CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

Médico forense y de la Beneficencia por oposición  
Corazón, pulmones y Medicina general  
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta  
Consulta de once a una y de cuatro a seis  
Colón, número 9  
Teléfono 178



La excelentísima señora

## Doña Lucía Calleja y Fernández

Marquesa Viuda de Quintanar

**Falleció en Condado de Castilnovo (Segovia) el día 5 de Febrero de 1940**  
a los 74 años da edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Sus hijos los excelentísimos señores marqueses de Quintanar, condes de Santibáñez del Río; nietos María Cristina, Antonio-Alfonso y Fernando, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día 6 del corriente, al Cementerio del lugar.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.